



Audi A4. Continuăm să facem istorie.

Luna bună are vinul ei

Indomita
QUINTUS GRAN RESERVA
PINOT NOIR 2010

DOAR AZI
49
RON

IN MAGAZINE
65
RON

Doar azi, în limita stocului disponibil, numai pe:
www.unvinpezi.ro

ZIARUL FINANCIAR

- TOTUL PENTRU BUSINESS. TOTUL ESTE BUSINESS -

EDITAT DE MEDIAFAX GROUP ANUL XIV / NR. 3516 16 PAGINI VINERI, 19 OCTOMBRIE 2012 PREȚ: 3,5 LEI WWW.ZF.RO: ZF@ZF.RO: TEL.: 0318.256.288

Touareg Mountain.

Pregătit de aventură.
De la 36.014 euro + TVA.

Das Auto.

Negrițoiu, ING: În politică totul se reduce la promovarea unor membri de gașcă

RĂZVAN VOICAN

Misu Negrițoiu, 62 de ani, aflat la finalul a șase ani de mandat ca CEO al ING Bank România, spune că nu se gândește să revină într-un sistem politic în care dacă nu ești din gașcă, n-ai nicio șansă într-o poziție de tehnocrat și nici nu se pregătește să devină guvernator al BNR în 2014 când expiră actualele mandate.

„Dilema României este că sunt foarte multe de făcut, dar sunt foarte puțini cei care înțeleg și se angajează să facă. Nivelul de înțelegere a problemelor este mai în urmă decât acum 20 de ani”, constată banchierul acum când aproape se împlinesc 23 de ani de la schimbarea de regim politic din 1989. Având în spate o experiență relevantă în administrația dămbovățeană de la începutul anilor '90, Negrițoiu critică în termeni duri lipsa de progres a lumii politice românești. „Nu se poate ca o țară întreagă să nu producă oameni competenți și să tot vii cu colegi de școală, să improvizezi.”

El spune că nu a regretat niciodată desprinderea de lumea politică și opțiunea de a începe la 47 de ani să-și construiască o carieră de banchier pornind de la nivelul de simplu director și ajungând până la poziția de CEO cu două mandate la rând. Ce va face mai departe în poziția de chairman al ING? „Voi avea în continuare program full time, voi conduce un advisory board la nivelul băncii și voi avea responsabilități în generarea de business, voi rămâne implicat în relațiile cu clienții și voi avea un rol în comunicarea externă, în relațiile cu instituții și autorități. Nu particip direct la execuția bugetului și nu mai semnez cheltuieli, însă contribuți la fundamentarea deciziilor.” Mai vrea să contribuie mai departe la formarea de experți în finanțe.

ROMÂNIA VĂZUTĂ DE MISU NEGRITOIU

- Liderii politici din anii '90 nu înțelegeau, nu erau pregătiți, iar lipsa lor de viziune a costat România. Acum nivelul de înțelegere este și mai în urmă.
- Dilema României este că sunt foarte multe de făcut, dar sunt foarte puțini cei care înțeleg și se angajează să facă.
- Trebuie să fi în politică dacă vrei să faci ceva în administrație. Nu poți avea viață lungă ca tehnocrat.



FOTO: SIMIU MATEI

ZF Pe scurt

COMPANII

- **Parametrii fiscali** s-au îmbunătățit și România ar putea să se încadreze în ținta de deficit bugetar stabilită la 2,2% din PIB, însă creșterea economică a încetinat în 2012, consideră analiștii Barclays. **Pagina 3**
- **Le Manoir**, companie activă pe piața vinurilor și a gastronomiei premium din România, a înregistrat în primele nouă luni o creștere de 20% a cifrei de afaceri. **Pagina 9**
- **Producătorul de hârtie și carton Viancart** a recrutat în primele nouă luni ale acestui an 142 de oameni, ajungând la 1.049 de angajați. **Pagina 9**
- **Andrei Iusut**, românul care detine împreună cu soția sa restaurantul cu specific burlesc Divan din centrul vechi, a investit 270.000 de euro într-un local cu specific grecesc. **Pagina 11**
- **Ursus Breweries** a înregistrat o creștere de 25% a volumelor vândute în perioada aprilie – septembrie 2012, comparativ cu intervalul similar din 2011. **Pagina 16**

BURSE-FONDURI MUTUALE

- **BVB** a crescut ieri cu 0,39% (indicele BET-C), pentru a cincea sedintă consecutiv, într-o piață în care lichiditatea a fost salvată de tranzacțiile cu acțiunile SIF Transilvania și Fondul Proprietate. **Pagina 4**
- **Emissione de obligațiuni** derulată în prezent de distribuitorul de gaze naturale GDF Suez Energy România oferă primele repere oficiale privind costurile finanțării în lei pentru companii. **Pagina 5**

Începe marea „negociere” pentru zecile de miliarde ale UE din următorii 7 ani. Blocul în certarea politică, Bucureștii nu anunță o poziție comună Președinție – Guvern. Dar cine negociază?

Președintele Traian Băsescu și premierul Victor Ponta continuă lupta pentru reprezentarea României la Bruxelles. Iar economia României deconectată lipsa de orizont a politici. **Pagina 2**

BĂNCI-ASIGURĂRI

- **Banca austriacă Schoellerbank** întinde căpșa zecii de miliarde de euro ai UniCredit Triac care vor să investească pe piețele internaționale. **Pagina 6**
- **Investitorii străini** deținute la sfârșitul lunii august titluri de stat în lei de 4,67 mld. lei, înregistrându-se o stopare a hemoragiei plasamentelor nerendabililor în titluri de stat în lei. **Pagina 6**

CELE MAI CITEȘTE ȘTIRI PE WWW.ZF.RO

- Cine este românul din spatele „imperului” Kauffand de pe piața locală
- Google „a terminat” la timp autostrada București-Ploiești. Vezi aici cu ce străzi din Capitală se va intersecta A3
- Noul șef numit de polițieni la CIVIM învătă debecerând bursă la locul de muncă

CURS VALUTAR - 18.10.2012

4,5789 RON

3,4900 RON

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

Ești pregătit pentru Hyundai?

Noua generație i30.

Fă cunoștință cu modelul care te va provoca să îți schimbi percepția despre mașini. Dacă îți se pare că designul este tot ce are de oferit, privește mai cu atenție! Pentru că noul Hyundai i30 este cu adevărat special. Construit pentru a excela în fiecare detaliu, i30 oferă acum tot ce e mai bun în materie de confort, tehnologie și siguranță. Dacă îți place deja ceea ce vezi, te invităm la volanul noului Hyundai i30 pentru a te convinge. Finanțarea preferențială îți este asigurată prin Triac Leasing, cu beneficii incluse: 3 revizi gratuite, 6 luni casco și 4 plinuri de combustibil gratuit. Pentru mai multe informații, te așteptăm pe www.hyundai-motor.ro sau la cel mai apropiat distribuitor Hyundai.

Finanțare preferențială prin: **TRIAC LEASING**

5 ANI garanție de kilometri

www.hyundai-motor.ro

Campioni în business

„Trebuie să spunem copiilor să învețe astfel încât să devină antreprenori”

LAURENȚIU COTU - ZF TRANSILVANIA

ROMÂNIA are nevoie ca de aer de dezvoltarea unei clase puternice antreprenoriale, iar prezenta unei rețele de întreprinderi cu capital românesc asigură dezvoltarea economică a oricărei zone, este concluzia edită de a cincea a galeriei „Campioni în business ai Transilvaniei și Banatului”, care a avut loc ieri la Cluj-Napoca.

Perseverență, un țel bine stabilit și multă muncă, acestea sunt doar câteva dintre ingredientele care s-au așezat pe 9 antreprenori români din Transilvania și Banat care au fost la baza a numeroase afaceri puternice, rezistente la criză și care au perspective bune de dezvoltare și în anii următori.

Anul 2011 a fost un an cu rezultate financiare bune și foarte bune în domeniul precum agricultura, furnizarea de soluții energetice, furnizarea de servicii și soluții IT, ferma și producția și comercializarea bunurilor de larg consum cu rulaj rapid. O parte dintre antreprenorii din Transilvania și Banat care au afaceri în aceste sectoare au devenit câștigătorii celei de-a cincea ediții a proiectului „Campioni în business”, susținut de Ziarul Financiar în parteneriat cu fondul de investiții Enterprise Investors, BCR, cea mai mare bancă locală, firma de audit și consultanță PwC și Fundația Triple Helix.

În cadrul evenimentului organizat joi la Cluj s-a discutat despre găsirea variantelor de finanțare a antreprenorilor, în cadrul unui panel la care au participat Cristian Nacu - Partener Enterprise Investors, Răzvan Gârbacea - Coordonator Regional Manager BCR și Mircea Boza - Partener, Servicii de Audit PwC România.

Vezi pagina 12

Adrem Invest ia o firmă elvețiană pentru brandul de țară

ROXANA PETRESCU

ADREM Invest, o firmă specializată în aplicații industriale puse pe picioare la începutul anilor '90 de doi frați din București, Corneliu și Adrian Bodea, face un pas destul de rar înaintea pentru o companie locală, cumpărând o firmă elvețiană din același domeniu de activitate. Dacă de obicei antreprenorii români caută salvarea în fața căderii cererii interne pe piețe din Africa sau Orientul Mijlociu, acționarii Adrem Invest spun că aveau nevoie de un nume bun în portofoliul pentru a putea intra și pe piața vest-europeană. Anul acesta businessul Adrem va ajunge la circa 39 milioane de euro (171,7 milioane de lei), în creștere cu aproape 30% față de anul trecut, compania având 835 de angajați.

„Noi am prelat un competitor direct, care livrează anumite sisteme pentru industria metalurgică. Nu au o unitate de producție în sine, ci subcontractează echipamentele. Este o firmă de inginerie și de dezvoltare. Dacă avem succes în Africa, pentru a intra pe piața vest-europeană brandul de țară nu era un ajutor mare. De aceea am luat o firmă elvețiană”, spune Corneliu Bodea, vicepreședintele Adrem Invest. Firma preluată se numește MTAG Marti Technology. Înainte de tranzacție, care a costat 2 milioane de euro, firma era controlată de un antreprenor elvețian, având în prezent 30 de angajați.

Vezi pagina 11

Austriecii de la Strabag estimează o creștere de 70% a businessului

ANDREA NEFERU

GRUPUL austriac Strabag, care construiește în România autostrăzile Deva-Orăștie și Orăștie-Sibiu, dar și clădirea de birouri Sky Tower din Capitală, estimează afaceri de circa 350 de milioane de euro anul acesta, în creștere cu aproape 70% față de anul anterior.

Avansul semnificativ al businessului austrieșilor vine în contextul unei piețe a construcțiilor ce ar urma să stagneze anul acesta în cel mai bun caz. Sectorul local al construcțiilor s-a ridicat anul trecut la 9,5 miliarde de euro.

„Creșterea veniturilor se explică prin contractele mari pe care le avem în domeniul infrastructurii de transport, dar și prin eforturile noastre în ceea ce privește tehnologia de mediu”, declară Herbert Schuster, director comercial al operațiunilor Strabag din România.

Portofoliul de contracte al austrieșilor de la Strabag pe piața locală se ridică la circa 500 de milioane de euro, iar compania are în România circa 1.500 de angajați, în creștere cu 200 de oameni față de anul trecut.

Citiți mai multe în editia de luni a ZF

RENAULT BUSINESS SOLUTIONS

PREZINTĂ

PACHETUL PENTRU AFACERI DE SUCCES